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Helen Davidson 20. března 2023

Bývalý tchajwanský prezident navštíví Čínu v
bezprecedentní cestě

theguardian.com/world/2023/mar/20/former-taiwan-president-to-visit-china-in-unprecedented-trip

Bývalý tchajwanský prezident Ma Ying-jeou říká, že jeho cesta do

Číny má posílit nevládní a studentské výměny. Fotografie: Sam

Yeh/AFP/Getty Images

Tchaj-wan

Turné Ma Ying-jeou je první od konce občanské války a přichází

uprostřed intenzivnějších snah Číny ovládnout Tchaj-wan

Bývalý tchajwanský prezident Ma Ying-jeou

navštíví Čínu tento měsíc jako první

návštěvu současného nebo bývalého vůdce od doby, kdy poražená

nacionalistická čínská vláda uprchla na ostrov na konci občanské

války v roce 1949.

Tuto návštěvu představil Ma a jeho opoziční strana Kuomintang

(KMT) jako šanci na posílení přátelských výměn přes úžinu v době

extrémního odpojení, které bylo způsobeno plány Pekingu na

anektování Tchaj-wanu a zhoršené . pandemií. Pravděpodobně však

také podpoří domácí politické rozdělení mezi KMT a vládnoucí

Demokratickou progresivní stranou (DPP) ohledně vztahů s Čínou.

https://www.theguardian.com/world/2023/mar/20/former-taiwan-president-to-visit-china-in-unprecedented-trip
https://www.theguardian.com/world/taiwan
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Maova kancelář uvedla, že cesta byla naplánována na 27. března až 7.

dubna se zastávkami v Nanjingu, Wuhanu, Changsha, Chongqingu a

Šanghaji. Místní média však uvedla, že tchajwanská Rada pro

záležitosti pevninské části dosud neobdržela zprávu o plánované

cestě, jak se požaduje od bývalých prezidentů.

Neuklidňujte Čínu, varuje pravděpodobný prezidentský nástupce

Tchaj-wanu

Přečtěte si více

Návštěva Ma, který sloužil jako prezident Čínské republiky –

formální název Tchaj-wanu – v letech 2008 až 2016, přichází

uprostřed rostoucího úsilí Pekingu o začlenění Tchaj-wanu do Čínské

lidové republiky jako provincie. Peking doufá, že prostřednictvím

vojenského a diplomatického tlaku dosáhne toho, co nazývá

„znovusjednocení“, mírovou cestou, ale nevyloučil použití síly.

Tchajwanský lid a vláda – jak vládnoucí DPP, tak strana KMT, nyní v

opozici – odmítají vyhlídky na čínskou vládu.

https://www.theguardian.com/world/2023/jan/19/dont-appease-china-warns-taiwans-likely-presidential-successor
https://www.theguardian.com/world/china
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Zástupci Ma a strany KMT zdůraznili účel cesty jako jeden z uctívání

předků – tradiční čínská praxe vzdávání úcty zesnulým předkům – a

posílení nevládních a studentských výměn mezi Tchaj-wanem a

Čínou.

„Bývalý prezident Ma věří, že mladí lidé na obou stranách průlivu si

rozumí,“ řekl Hsiao Hsu-tsen, výkonný ředitel nadace Ma Ying-jeou.

Hsiao řekl, že takové výměny jsou stále naléhavější vzhledem k

nepřátelství mezi oběma vládami.

„Čím více kontaktů mezi studenty, tím více přátelství mezi oběma

stranami. Čím hlubší přátelství, tím menší šance na konflikty."

Strana KMT je zastáncem přátelštějších vztahů s Čínou, ale staví se

proti znovusjednocení a popírá, že je pro Peking. DPP, kterou vede

Tsai Ing-wen v jejím druhém a posledním prezidentském období,

byla Pekingem označena za „separatisty“.

Maova navrhovaná návštěva se uskuteční přibližně ve stejnou dobu,

kdy má Tsai navštívit USA a očekává se, že se setká s americkým

předsedou sněmovny Kevinem McCarthym. Očekává se, že tato

návštěva, potvrzená začátkem tohoto měsíce, poškodí Peking, který

se staví proti jakémukoli činu, který by mohl propůjčit legitimitu

suverenitě Tchaj-wanu. Poté, co bývalá americká mluvčí Nancy

Pelosiová loni navštívila Tchaj-wan , Lidová osvobozenecká armáda

obklíčila hlavní ostrov několika dny vojenského cvičení živé palby.

Nehaste svou žízeň jedem, říká Tchaj-wan Hondurasu po přechodu

do Číny

Přečtěte si více

Maova plánovaná návštěva vyvolala na Tchaj-wanu titulky a debaty

před prezidentskými volbami na začátku příštího roku a krátce po

kontroverzní návštěvě Pekingu místopředsedou KMT Andrew Hsia v

únoru. Členové vládnoucí DPP Hsia obvinili z „dvoření se

komunistům“.

https://www.theguardian.com/world/2022/aug/02/nancy-pelosi-lands-in-taiwan-amid-soaring-tensions-with-china
https://www.theguardian.com/world/2023/mar/16/dont-quench-your-thirst-with-poison-taiwan-tells-honduras-after-switch-to-china
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Delegace také navštíví místa související s druhou světovou válkou,

revolucí z roku 1911 a čínsko-japonskou válkou, uvedli zástupci Ma.

Hsiao nevylučuje setkání Ma s vysokými čínskými představiteli.

"Cesta je do střední Číny, nezařídili jsme cestu do Pekingu," řekl

Hsiao. "Jako hosté jsme našim hostitelům k dispozici."

Taiwan Policy Centre, think-tank se sídlem na Tchaj-wanu, uvedl, že

návštěva vyvolala otázky, zda Ma „představuje relevantní a

oceňovaný hlas buď pro stranu, nebo národ v [politice přes úžinu]“, a

varoval před jakýmkoli pokusem o chování neoficiální vyjednávání

„jednotné fronty“ o záležitostech státu vůči státu“.

Za poslední rok jste přečetli You've read 6 článků6 articles in the last

year

Počet článkůArticle count

… protože rok 2023 nabírá tempo a vy se k nám přidáváte z

České republiky, musíme vás požádat o malou laskavost.

Nový rok znamená nové příležitosti a my doufáme, že tento rok

https://www.theguardian.com/world/2023/mar/16/dont-quench-your-thirst-with-poison-taiwan-tells-honduras-after-switch-to-china
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přinese tolik potřebnou stabilitu a pokrok. Ať se stane cokoli,

Guardian tu bude a poskytne jasné a nebojácné nezávislé

zpravodajství z celého světa, 24/7. 

Doba je těžká a víme, že ne každý je schopen platit za zprávy. Ale

protože jsme financovaní čtenáři, spoléháme na pokračující štědrost

těch, kteří si to mohou dovolit. Tato zásadní podpora znamená, že

miliony lidí mohou i nadále číst spolehlivé zprávy o událostech, které

utvářejí náš svět. Budete letos investovat do Guardianu?

Na rozdíl od mnoha jiných nemáme žádného miliardáře, což

znamená, že můžeme nebojácně pronásledovat pravdu a bezúhonně

ji hlásit. Rok 2023 nebude jiný; budeme pracovat s odhodláním a

nadšením pro obchodní značku, abychom vám přinesli žurnalistiku,

která je vždy bez komerčních nebo politických zásahů. Nikdo náš

editor neupravuje ani neodvádí naši pozornost od toho

nejdůležitějšího. 

S vaší podporou budeme i nadále udržovat žurnalistiku Guardian

otevřenou a zdarma pro čtení. Když je přístup k informacím rovný,

větší počet lidí může pochopit globální události a jejich dopad na lidi

a komunity. Společně můžeme od mocných požadovat lepší a bojovat

za demokracii.

Ať už dáváte málo nebo hodně, vaše finanční prostředky jsou zásadní

pro to, aby naše zpravodajství fungovalo v nadcházejících letech.

Pokud můžete, podpořte nás měsíčně od pouhých 2 EUR.

Nastavení zabere méně než minutu a můžete si být jisti, že

máte každý měsíc velký vliv na podporu otevřené, nezávislé

žurnalistiky. Děkuji.
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